

政府禁止返乡 民众幻想飞毯



1、政府禁止返乡 民众拼命回家

印尼禁止返乡的规定于5月6日正式生效，一直到5月17日。这是政府阻止疫情扩散的一种努力，在实施禁令的第一天，尽管到处都有警方设置的障碍，但仍有人拼命回家。

根据交通部的估计，大约有1720万民众，大约占总人口的7%，坚持要返乡，甚至有些人已经在返乡禁令未生效之前就离开了城市。

西瓜哇省副警察局长，准将埃迪·苏米特罗（Eddy Sumitro）6号介绍说，在禁止返乡的第一天，从00.00-12.00警方至少拦截了5,000辆汽车。但是在禁止返乡的前三天，已经有414,774辆车离开了市区。

按照规定，只有后勤物流、救护车和政府服务车辆才可以通行。但是也要接受检查，因为警方发现有人为了逃避警方的阻拦，竟然企图租用物流卡车，逃避检

查。这段视频画面显示，警方查扣了一辆大卡车，外面包裹的严严实实，看着跟货运车一样，但是里面却是返乡的乘客。

面对政府的严防死守，很多人不得不放弃了返乡的念头，但仍然思乡心切，有人编辑了一个小视频，用一千零一夜的飞毯故事帮助思乡的民众在幻觉中返回家乡。

作为一年一度最大的节日，印尼民众的返乡热情非常高涨，特别是对于那些疫情发生后，已经两年不能返乡的外地民众来说，其迫切的心情可以理解。

2、印尼民众信任中国疫苗

印度疫情的二次爆发，使得各国都意识到疫情的严重性，特别是群体聚会的恶果。眼下正值穆斯林的传统节日前夕，印尼民众在开斋节前夕都会去市场购买“年货”，每年节前的这个时期，各大商场和批发市场便人满为患，为防止疫情扩

散，避免交叉感染，从5月3日开始，印尼雅加达省政府重点加快了对商业、零售业从业者打疫苗的速度，总统佐科还在当日亲自视察了现场。

5月3日，在雅加达省长阿尼斯、卫生部长古纳迪的陪同下，印尼总统佐科视察了位于市中心一家购物中心的疫苗接种点，并仔细询问了疫苗注射的进展情况。

据印尼媒体报道，2号那天，市中心一家服装批发市场的顾客流量就达到了10万人次。有注射了疫苗的商户表示，因为假日前夕顾客比较多，在开斋节前夕能够注射疫苗非常必要，自己做生意更加放心了，并表示信任中国疫苗。

我总共打了两针，疫苗是从中国来的，感谢上天我的健康没有问题。我相信这个疫苗，因为很多人打了以后没有问题。

佐科总统立下指

标要在今年6月底在全国为7千万人民接种疫苗，但是实际上才完成了不到计划中的2%。到4月27日，全国只为1900万人接种疫苗，这是一个很不理想的结果。按政府计划，到今年12月底为一亿八千五百万人接种。

3、第一季度增长不尽人意 经济尚未恢复

印度尼西亚中央统计局（BPS）5月5日发布报告说，2021年第一季度印度尼西亚的经济增长比去年同期降低了0.74%，即经济同比萎缩了0.74%。

与此同时，与印尼相反的是，周边国家，包括贸易伙伴国家经济增长出现良好势头，例如：中国经济增长了18.3%，新加坡增长了0.2%，韩国增长1.8%，中国香港增长7.8%。

印尼前三个月的经济表现显示出经济衰退的状况尚未结束，之前，已经有几

位部长预测2021年第一季度经济将出现负增长。例如，经济协调部长艾尔朗加·哈塔托（Airlangga Hartarto）预测，今年前三个月的经济增长将为负0.3%-0.5%。国家发展计划部长巴佩纳斯·苏哈索·莫纳尔法（Bappenas Suharso Monoarfa）也预计，印尼的经济增长在今年第一季度为负0.6%至负0.9%。但是印尼财政部长斯里·穆利亚尼（Sri Mulyani）持乐观态度，她预计今年的经济增长将评价在4.5%-5.3%之间。当然，这还要取决于疫情的控制和疫苗接种计划的实施程度。

总统佐科·维多多（Jokowi）表示，整个2021年的经济增长目标将取决于2021年第二季度。如果2021年第二季度经济增长7%，政府的目标将实现。

印度尼西亚中央统计局负责人苏哈里彦多（Suhariyanto）在3号的在线简报中说，他预计2021年第二季度的经济增长将恢复正增长，可以达到5.32%。其实经济能够增长多少，取决于疫情防控的好坏，“前车之覆，后车之鉴”，印度是最惨烈的先例。

原创 贾建京 贾哥看印尼



采访注射疫苗的商户 鲁斯提雅万
LUSTIAWAN